







## 全国女排锦标赛

# 天津女排直通8强

本报讯(记者 谢晨)2025年 全国女排锦标赛昨天在广东佛山 结束了小组赛的争夺,卫冕冠军 天津渤海银行女排在B组末轮以 3比1(25比18、25比23、23比25、 25比22)击败津门教头陈友泉执 教的江西女排,以三连胜结束小 组赛阶段的征程,排名小组第二 有涌8强。

面对开赛以来未尝胜绩的江 西队,天津队继续轮换阵容,副攻 卞敏璇和主攻杨艺分别顶替张世 琦、王艺竹,其他位置上的首发球 员则延续了上一场的安排。比赛 开始后,天津队便在网口攻拦环 节的争夺中全面占据上风,中局 阶段便建立起8分左右的领先优 势。随着刘美君四号位重扣得 手,天津队以25比18先下一城。 第二局局末阶段,天津队把握住 关键分机会,刘美君四号位反击 取得制胜一分,天津队以25比23 再胜一局。第三局天津队在局末 阶段连续失误送分,江西队以25 比23扳回一城。不过第四局天津 队重新掌握场上主动,最终以25 比22赢下本局,总比分3比1击败 江西队。小组赛战罢,天津队以3 胜1负积9分排名B组次席,携手 4战全胜的山东队直通8强。此 外,A组前两名上海队、浙江队和 C组前两名辽宁队、江苏队同样

直通8强,而成绩较好的两个小组 第三名四川队和福建队也成功晋 级。按照赛程,天津队明天在1/4 决赛中将对阵江苏队。

与此同时,2025年全国男排锦 标赛也结束了小组赛阶段的较 量。天津食品集团男排最终因胜 负局比值的劣势排名A组第四,遗 憾无缘8强,之后将角逐9至12名 排位赛。A组前两名福建队、河南 队和B组前两名上海队、浙江队以 及C组前两名北京队、山东队直通 8强,成绩较好的两个小组第三名 四川队和东道主河北队也成功人 围8强。今日休赛一天,8强战以 及排位赛将于明日打响。

## 成都世运会 新"旗"初体验



昨天,成都世运会腰旗橄榄球项目正式开赛。首场比赛,第一次亮相的中国女队以45比47惜败于 世界排名第四的奥地利队。据悉,中国队今年4月才开始选拔,此前没有参加过任何正式比赛,多数队 员也都没有腰旗橄榄球的运动经历,队长冯浩霖也仅是一名业余爱好者,首秀能够有如此表现实属不 易。腰旗橄榄球已经成为洛杉矶奥运会的正式比赛项目,相信中国女队积累更多经验后,能在奥运会上 有更加出色的表现。 新华社发

#### 亚洲杯战胜韩国队

## 中国男篮 时隔10年再进4强

本报讯(记者 苏娅辉)北京时 间昨晚,在2025年男篮亚洲杯1/4 决赛中,中国队以79比71战胜韩国 队,时隔10年再次挺进亚洲杯4 强。本场比赛,中国队成功限制住 了韩国队的3分球,让对手的3分球 24投仅3中,并在篮板球上以49比 38压制对手。王俊杰得到21分,再 次刷新个人的国家队得分新高。 胡金秋拼抢中眉骨开裂血染赛场, 拿下23分、11个篮板的两双数据, 当选本场MVP(最有价值球员)。

曾经,"中韩大战"一直是亚 洲篮球的主旋律。根据官方统 计,在亚洲范围内,两队共交手20 次,中国队16胜4负占据绝对优 势。但在近10次各项赛事交锋 中,中国队仅取得6胜4负。在本 届亚洲杯上,韩国队依旧保持了

自己3分奇准的特点,击败黎巴嫩 队的比赛中,韩国队一共命中22 记3分,命中率高达57.9%。面对 来势汹汹的韩国队,中国队赛前 做足了准备,主教练郭士强每次 开会都会给队员们"卸包袱":"人 是我选的,战术是我制定的,你们 只管上场放手去打,证明我们所 做的一切是对的,输球算我的。"

本场比赛,年轻小将王俊杰再 次带来惊喜,他在首节命中全场第 一记3分球,并一次次挺身而出帮 助中国队拉大分差。半场结束时, 他在3分线外4投3中得到15分。中 国队带着11分的领先优势进入下 半场,随着裁判吹罚尺度的变化, 犯规成了中国队第三节的最大困 扰。韩国队单节获得17次罚篮,单 凭罚篮就拿到15分,而韩国队本节

得分也不过才20分。大量的罚篮 也"激活"了韩国队的投篮手感,他 们在第四节开局一度将分差缩至6 分。好在关键时刻,胡金秋站了出 来,在末节成为中国男篮最稳定的 进攻点,甚至在一次篮下进攻时眉 骨都被打开,血染赛场。最终,随 着聊三宁的3分球命中,帮助中国 队以79比71战胜韩国队,报了3年 前亚洲杯赛场上的输球之仇,昂首 挺进本届亚洲杯4强。

全场比赛,中国队全员皆兵,既 有新人王俊杰的惊喜,又有胡金秋 的持续稳定,也有余嘉豪、朱俊龙、 高诗岩等人的全力防守。当然,也 必须看到,中国队后卫线的表现较 为平淡:胡明轩再次陷入低迷,他出 战17分钟,没有得分入账;程帅澎出 战31分钟也只得到2分。

#### 首届全国青少年田径运动会 天津小将勇夺金牌

本报讯(记者 谢晨)第一届全国青少年田径运 动会昨天在沈阳奥体中心体育场继续进行。天津 17岁小将董志远在男子三级跳远决赛中,以突破个 人最好成绩的15米72夺冠,这也是天津代表团在本 届赛事中斩获的首枚金牌。

今年4月,董志远入选中国队出战第六届亚洲 少年(U18)田径锦标赛的阵容,当时他以15米53刷 新个人最好成绩夺得男子三级跳远冠军。回到国内 赛场,董志远依然面临激烈的竞争。昨晚的比赛有 22位选手参赛,前三轮比赛有6位选手跳出了15米 以上的成绩,董志远前三轮的最好成绩是在第三轮 跳出的15米33。3轮过后,董志远以第四名身份晋 级前八名选手角逐的后3轮比赛。第四轮董志远迎 来爆发,他一举跳出15米72,刷新个人最好成绩,并 凭借这一跳最终夺冠。

全场比赛,董志远6轮试跳有5轮取得有效成 绩,成功率相当高,而且其中4跳的成绩都在15米 以上,展现出了较好的技术稳定性。实际上,最后 一跳,董志远同样跳出了15米63的佳绩,这一成 绩也突破了他在4月创造的个人最好成绩,而且 同样可以在本场比赛中摘金。两位广东选手陈杰 和黄锦粤分别以15米52和15米51的成绩收获银 牌和铜牌。

### 当选世界泳联运动员委员会委员 汪顺解锁新身份

据新华社电 世界泳联13日消息,中国游泳奥 运冠军汪顺当选世界泳联运动员委员会委员。

在刚刚结束的新加坡世界游泳锦标赛期间,世 界泳联组织参赛运动员参与投票,投票时间为7月5 日至28日,每个大洲各选出一男一女两名运动员, 游泳项目一共选出10位委员。

作为中国游泳队旗帜性人物,今年31岁的汪顺 曾夺得东京奥运会男子200米个人混合泳金牌,以 及巴黎奥运会男子200米个人混合泳铜牌。

13日,汪顺在接受采访时表示:"我会继续努 力,展现新时代中国运动员的担当,为水上运动的未 来贡献一份力量。"

## 中国军团6人出战 美网单打正赛

本报讯(记者 苏娅辉)2025美网将于8月24日 至9月7日在纽约举行,美网官方昨天公布中国军团 参赛名单。郑钦文因肘部手术尚处于恢复状态而退 赛,布云朝克特等6人将出战男、女单打正赛,吴易 景等6人将出战资格赛。

布云朝克特和商竣程联袂出战男单正赛,张之 臻继续养伤,有望在杭州公开赛复出。王欣瑜、袁悦 和凭借排名保护参赛的朱琳、王雅繁将出战女单正 赛。张帅、韦思佳、高馨好和王曦雨出战女单资格 赛,吴易昺、孙发京出战男单资格赛。张帅/亚历山 德洛娃、蒋欣玗/詹皓晴、郭涵煜/帕诺娃、徐一璠/杨 钊煊、袁悦/奥索里奥、王雅繁/青山修子出战女双, 布云朝克特/达尔德里出战男双。

7月中旬接受右肘关节镜手术的郑钦文,目前 已经在西班牙开启有球训练。虽然距离手术还不到 ·个月,但看起来恢复得还不错。郑钦文接下来最 重要的任务就是安心养伤,尽快以良好的状态回归, 避免世界排名下滑过多。毕竟,去年,郑钦文在中网 打进4强(390分)、武网获得亚军(650分),东京公开 赛夺冠(500分),年终总决赛也获得亚军(800分), 除去美网8强的分数,她还有超两千分要保。若继 续退赛的话,被扣除巨额积分后她的世界排名将从 目前的第七跌至第30位左右。